

海南发控荣获 AAA 级主体信用评级 成为海南首家获此评级的国有企业

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王晋)近日,国内知名评级机构上海新世纪资信评估投资服务有限公司(以下简称“新世纪评级”)发布通知,给予海南省发展控股有限公司(简称海南发控)主体信用等级AAA,成为海南省首家AAA主体信用等级的国有企业,将有利于融资支持自贸区建设。

AAA信用评级是国家发改委今年试点优质企业债的基础门槛,此前,海南全省的国有企业尚无AAA级别的主体,导致海南的国企在债券发行规模与债券创新方面均缺乏亮点。在海南建设自由贸易试验区的新的历史时期,国有企业理应成为“排头兵”,本次

评级的出具,也是权威评级机构对“海南全岛建设自由贸易试验区”所带来的历史性发展机遇的充分肯定。

作为海南省最大的省属国企,该公司此前已先后发行64亿元企业债券,支持建成环岛高铁。在自贸区建设中,公司承担着更多更艰巨的建设任务。公司将贯彻省委省政府决策部署,立足“三区一中心”定位,重点聚焦旅游业、现代服务业和高新技术产业等符合自贸区发展方向的重点产业,加大投资力度,主动在自贸区建设中扛起国企应有责任担当。

据介绍,2016年底以来,面对国家严厉的金融监管

及金融去杠杆政策,信用债市场受到严重的冲击,发行成本大幅上行,债券市场投资者投资标的分化严重,信用利差不断加大,债券市场进入“寒冬期”。尤其是2018年年中以来央行开展的定向降准,导致市场资金全面追逐AAA主体发行的债券,投资者对AAA主体发行债券的认可度较高。

此次获得较高级别的主体评级,将大大加强债券流动性,降低流动性溢价,从而在发行时降低票面利率,缩减融资成本,灵活决定募集资金投向,助力公司做强做优做大,更好地支持海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港。

展示优秀成果 促进交流合作 海南发控旗下两家企业参展海博会

□ 本报记者 曾丽园

近日,第十届中国(海南)国际海洋产业博览会在海口举办,集中展示海洋渔业、海洋旅游、海洋生物制药、海洋能源、海洋交通、海洋科技等相关产业的优秀成果。展会历时三天,来自俄罗斯、伊朗、斯里兰卡、塞浦路斯、马来西亚、尼泊尔等29个国家和地区的400余家企业应邀参展,展会首日到访参观的专业观众突破3000人次。

海南省发展控股有限公司旗下莺歌海盐场和海南海控环境监测有限公司参加了此次博览会,展示企业形象,并与来自海外的客户沟通交流,寻找合作机会。

莺歌海盐场 展示海南高端海盐

作为华南地区首屈一指的海盐场也是海南最大盐场——莺歌海盐场成为了此次乐东县文化特色产品参展代表,带着莺歌海盐品牌亮相海洋产业博览会,向国内外来宾展示自有盐产品品牌,并获得参观来宾的一致认可和好评。

据介绍,近年来,莺歌海盐场积极从生产一线走向市场一线,生产高端盐,打造莺歌海盐产品自有品牌。由于莺歌海海域海水洁净、无污染,海水含盐度高,有着天然独特的制盐条件,盐质非常好,再加上独特的生产工艺产出的盐产品富含人体需要的矿物质,各项理化指标均达到高端海盐标准,这些优质盐,因为纯天然、品质好,大受市场

欢迎,常常处于供不应求状态。目前,莺歌海盐场开发的“海颐”老盐系列产品以及莺歌海高端海盐,在海南各市县热销,全国各地众多客户来场洽谈,产品处于供不应求状态。目前,莺歌海盐场已开发了岛礁牌食用盐300克、海颐牌食用盐400克和500克、高端晶盐1000克、腌制盐1000克、老盐250克等系列自有品牌,产品已全面上线海南各市县农贸市场。

下一步,莺歌海盐场将继续改造工艺,完善海南绿色优质食盐、精选原盐、精选自然盐等高端盐产品生产工艺,为消费者提供环保、营养、绿色的食盐产品。

环境监测公司 展示环保应急检测车

海南海控环境监测有限公司(以下简称监测公司)首次亮相海洋产业博览会,公司高度重视,派出精兵强将,出动素有“河长重器、环保卫士”之称的应急检测车,演示环境污染情况下的应急操作程序及水样、空气、土壤检测方法,并以图文形式充分展现监测公司拥有的先进设备及实验室人员的专业程度。展现了该公司在环境检测、海水

检测、深层海水项目研发等领域检测服务的实力,以及为“海南加快海洋经济的持续发展、绿色崛起”保驾护航的决心。

同时,监测公司通过本次参展,达到了拓宽视野、交流合作的目的,与前来参观的客户进行充分交流、沟通、洽谈,赢得客户的高度关注与好评。

海汽集团组建新能源汽车公司 打造海南最具特色的新能源汽车综合服务平台

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 麦子 郑芳园)日前,海汽集团与香港桦胜集团、上海中电投融和新能源投资管理中心、上海玖行能源科技公司三家企业签订合作协议,共同合资组建海南联合新能源汽车有限公司,打造海南最具特色的新能源汽车综合服务平台。

据了解,海南联合新能源汽车公司主要经营新能源汽车销售、售后服务维保、汽车融资租赁与运营、电动汽车充换电站运营及节能环保项目开发等业务。

海汽集团公司党委书记、董事长姜宏涛表示,加快推进新能源汽车的应用,是海汽集团以实际行动贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神以及海南省委省政府的决策部署的一项重大举措。海汽集团在推广和应用新能源汽车方面坚持“两条腿走路”,一方面加大了LNG清洁能源汽车的使用率,该集团从去年下半年开始陆续投资2000多万元,购置了近30台LNG清洁能源车辆投放三亚至海棠湾、乐东至海口、临高至海口、昌江至海口、琼中至海口、白沙至海口等多条客运班线运营。下一步,海汽所有新增或更新的营运

车辆,将一律使用LNG清洁能源或纯电动汽车,以实际行动落实绿色、低碳、环保理念。另一方面,积极寻找与新能源汽车行业龙头企业的合作,强强联手,优势互补,围绕新能源汽车产业建立完整的生态链,进一步推进新能源汽车、充换电站、园区智慧能源等项目的开发,将新能源汽车产业打造成海南产业发展的一大亮点。

姜宏涛同时表示,组建海南联合新能源汽车公司也是海汽集团落实国企改革“双百行动”,推行混合所有制改革的新尝试,希望新组建的管理团队,发挥资金、技术和专业优势,在激烈的市场竞争中站稳脚跟,做出业绩,为海南生态省建设、为海南自贸试验区和中国特色自贸港建设贡献力量。

中电投、香港桦胜、上海玖行三家公司希望与海汽集团的合作,进一步提高新能源汽车产业在海南市场占有率和多元化发展,开拓新能源汽车贸易、租赁、售后服务及充换电站的运营。三家公司相关负责人均表示,将充分发挥产业优势和金融优势,在海南的新能源领域共创宏伟蓝图和业绩。

海南公务车处置网上竞价热烈 增值率创历史新高

本报讯(记者 曾丽园)记者从海南产权交易网获悉,海南省省属企业公务用车处置已于日前网上竞价结束,本次省属企业应处置车辆211辆,成交209辆,剩2辆未成交。

竞价成交率为99.05%,评估值510.68万元,成交金额1167.28万元,平均增值率128.57%。其中,增值率达1000%以上有12辆,500%至1000%内的有12辆,300%至500%以内的有25辆,100%至300%以内的有88辆,50%至100%以内的有45辆,50%以下的有27辆。据了解,共有61.8万人次浏览查询网站发布标的情况,有2355人报名参加竞买,最终出价竞买人数1805人,报价次数17462次,平均每辆车报价83.5次,人气足竞争激烈,增值率创历史新高。

在此次网络竞价的车辆中,编号为QY055琼AE0069号奥迪A8小轿车,最终经过14人531轮竞争,以36.9万元成交,成为本批次成交价格最高的车辆。增值率最高的是编号QY169琼CA3898丰田海狮中型车,达到2766.67%,从600元竞价到1.72万元成交。